

潍坊市2025届毕业生一次性求职补贴申请工作正式启动

八类困难毕业生最高可领1000元补贴

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张沁)9月4日,记者从市人社部门获悉,为充分做好困难毕业生就业帮扶工作,近日,潍坊市2025届毕业生一次性求职补贴申请工作正式启动。

潍坊市2025届毕业生一次性求职补贴的发放对象为有就业意愿、积极求职并符合下列条件之一的驻潍普通高等学校、中等职业学校、技工院校2025届毕业生可申请一次性求职补贴。其中,城乡居民最低生活保障家庭、低保边缘家庭毕业生,标准为1000元/人;特困人员毕业生,标准为1000元/人;孤儿毕业

生,标准为1000元/人;重点困境儿童毕业生(含事实无人抚养儿童毕业生),标准为1000元/人;脱贫享受政策人口(含防止返贫监测帮扶对象)家庭毕业生,标准为1000元/人;残疾人毕业生,标准为1000元/人;零就业家庭毕业生,标准为1000元/人;在学期间已获得国家助学贷款毕业生,标准为600元/人。毕业生只可按一种身份申领一次性求职补贴,已享受过一次性求职补贴(原“求职创业补贴”)的不得重复享受。

据悉,今年在原7类困难毕业生基础上,新增

“零就业家庭毕业生”,进一步扩大困难毕业生的就业帮扶范围。

补贴审核发放实行“毕业生申请——学校审核——市级复核——省级备案拨付资金”全程网办模式,自8月27日起至9月19日,符合条件的2025届毕业生,提交一次性求职补贴申请和个人有就业意愿并积极求职承诺书,人员身份由系统自动校验。经学校初审、市级复核后,省人力资源社会保障厅将补助资金统一发放至毕业生本人社会保障卡银行账号或毕业生本人所填其他银行账号。

2025年底前所有行政村、社区建成微型消防站

本报综合消息 近日,省政府安委会印发《关于加强群防群治提升“九小场所”消防安全防范能力的意见》,健全“九小场所”消防安全责任制和社会共治,2025年年底前,乡镇(街道)按国家标准,结合实际完成专职消防队和消防工作站建设任务,所有行政村、社区建成微型消防站。

“九小场所”指的是小购物、小餐饮、小住宿、小公共娱乐、小休闲健身、小医疗(养老、福利)、小教学、小生产加工、小易燃易爆危险品销售(储存)场所和新业态新领域等其他小型生产经营场所,各级人民政府全面负责本行政区域内“九小场所”消防安全工作,乡镇(街道)要明确负责消防安全工作的机构,将“九小场所”消防安全纳入网格化管理,统筹用好应急办、公安派出所、消防工作站等基层力量,建立健全“九小场所”消防安全责任联保机制。

县级人民政府有关部门要建立并动态更新“九小场所”管理清单,加强日常监管。对新兴行业、领域“九小场所”消防安全监管职责不明确的,由县级以上人民政府按照业务相近的原则确定监管部门。

消防救援机构要负责对相关部门、公安派出所和乡镇(街道)开展业务指导、提供技术支持、人员培训,每年对有关部门至少组织一次消防业务集中培训。

按照“谁招商谁管理、谁出租谁管理”的原则,各级各有关部门要指导督促园区管理机构、多业态混合经营场所业主、加盟品牌企业和出租户等利益主体招商出租时约定消防安全责任,加强消防安全日常管理,及时整改各类火灾隐患。同时,各级各有关部门要指导督促承租方、经营业户和租户等生产经营主体,按照“谁使用谁负责、谁受益谁负责”的原则,严格落实消防安全主体责任。

国家级知识产权信息公共服务网点达423家

新华社北京9月4日电 记者4日从国家知识产权局新闻发布会上了解到,截至目前,全国范围共建国家级知识产权信息公共服务网点423家,地市级综合性知识产权公共服务机构覆盖率达48.6%,各地公共服务机构累计服务创新主体超270万次。

知识产权公共服务是国家创新体系的重要支撑,也是优化营商环境的重要内容。国家知识产权局公共服务司司长杨帆介绍,去年以来,国家知识产权局实施知识产权公共服务普惠工程,扩大知识产权信息公共服务的可及性和覆盖面。

杨帆表示,国家知识产权局近期在推动知识产权公共服务持续普惠化基础上,出台了《关于全面提升知识产权公共服务效能的指导意见》,加快完善与新技术发展相适应的公共服务体系,为激励创新促进发展提供有力支撑。

意见明确要支撑高质量创造、高效益运用、高标准保护、促进公共服务提质增效4方面工作任务,制定实现利企便民水平得到新提升、支撑重大科技创新实现新突破2个目标。

值得注意的是,在支持高质量创造方面,意见提出建立支撑关键核心技术攻关的服务机制。加强对科技创新力量、科技创新功能区、产业知识产权强链增效的服务支撑,主动对接、积极参与关键领域科技攻关。

来鲁外籍游客同比增4倍 “好客山东”成绩亮眼

本报综合消息 9月3日,记者从山东出入境边防检查总站了解到,今年以来,全省口岸出入境人员数量不断攀升,截至8月29日,山东口岸出入境旅客人数超300万人次,是去年同期的1.9倍。其中出境内地居民114.2万余人次,入境外籍旅客33.8万余人次,同比分别增加193.5%和178.8%。

目前,山东口岸已开通39条国际客运航线,覆盖英、澳、日等14个国家和地区的22个城市,每周客运

航班数量超660架(艘)次。受国家144小时过境免签、邮轮15天入境免签等系列便利政策影响,来鲁外籍旅客显著增多,截至目前共有18.1万余人次外籍人员入境来鲁观光旅游,同比增加404%。

为积极应对口岸客流攀升态势,山东边检总站持续加强高峰时段旅客引导,实时调整通道设置,动态优化警力部署,启用“外籍人员入境卡自助填报终端”,确保出入境人员通关高效、安全顺畅。



“生子水”荒诞闹剧何时休

□本报评论员 宋玉璐

近日,社交平台上,山姆会员商店自有品牌的一款弱碱性天然矿泉水被传是“生子水”,一时引发热议。9月2日,“矿泉水被传能生儿子被抢脱销”话题登上微博热搜。对此,山姆客服表示,只是普通的矿泉水,相关传言没有科学依据。生产商公司工作人员回应称,公司没有传播这样的言论,这些应该是个人行为。

(据红星新闻)

知识储备的人都知道,生男生女只与染色体有关,与其他所谓弱碱体质没有半毛钱关系。都2024年了,这种根本不值得专家出来辟谣的谣言,居然还有人上赶着信,真是一代人有一代人的“保健品”。

为什么“生子水”就是有人信?逻辑其实不难理解,购买弱碱性天然矿泉水的成本不高,对身体又无害,喝了若是真的能生儿子,岂不是赚大了?其背后折射出的是一部分人的生育焦虑和性别偏见。“生子水”的谣言之所以能够在社交平台迅速传播,正是因为精准迎合了这类人群对于生育性别的深刻执念。“生子水”风波过去之后,求子心切的人又会继续寻求“生子丹”“生子药”……

我们或许阻止不了有人上赶着上当,但可以加快教育科普的脚步。有关部门不仅要及时发声辟谣,明确“酸碱体质”是伪科学概念,胎儿性别与饮食或外界环境无直接关联,更要教育引导人们树立正确的生育观念与性别观念,从根本上消除生子执念,拔除心魔,共同营造尊重生命、男女平等的良好社会氛围,才能让一瓶矿泉水回归原本的纯净。

在社交平台上搜索这款弱碱性矿泉水,跳出的帖子几乎都是备孕家庭的热烈讨论,有鼓吹其神奇功效的分析帖,有生子成功的经验分享帖,甚至还有人总结出了最有效的方法:“要让爸爸喝,最好是半年起步,毕竟他们才是Y染色体精子的供应方。”一时间,这瓶“生子水”被传得神乎其神,销量也持续走高,身处话题风暴中心的山姆会员商店“一不小心”赚了个盆满钵满。

但凡接受过九年制义务教育、具备基础生物

“百校千企”人才对接活动开始征集岗位需求

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张沁)秋季是求职招聘的“黄金期”,也是加强知名高校毕业生等青年人才引进的“机遇期”。为加快人口聚集,拓宽人才招引渠道,常态化开展引才活动,潍坊市人社局拟组织开展2024年秋季“百校千企”人才对接活动,现面向全市企事业单位、高等院校开展岗位征集工作。

征集工作主要面向潍坊市各企事业单位、高等院校收集就业岗位信息,内容包括:单位名称、需求人数、专业要求、学历要求、薪资待遇等。征集的岗位信息要遵循“自愿参加,实事求是”的原则,且岗位需求信息真实有效,不得虚假上报。

可通过“山东人才网”(https://sdrc.com.cn/)的“名校直通车”板块,进入“2024年秋季‘百校千企’人才对接活动”专区完成报名并发布岗位需求(已经注册该平台的可以直接提报,没有注册的先注册,待审核通过后提报)。征集时间从即日起至9月18日。



扫描左侧二维码登录山东人才网参与活动